



请关注河北日报微博、微信、客户端

就俄罗斯一架客机紧急迫降造成重大人员伤亡 习近平向普京致慰问电 李克强向梅德韦杰夫致慰问电

新华社北京5月6日电 国家主席习近平5月6日就俄罗斯一架客机在莫斯科谢列梅捷沃机场紧急迫降时起火造成重大人员伤亡向俄罗斯总统普京致慰问电。

习近平在慰问电中表示,惊悉俄一架客机在莫斯科谢列梅捷沃机场紧急迫降时起火,造成重大人员伤亡和财产损失。我谨代表中国政府和中国人民,并以我个人的名义,对遇难者表示沉痛的哀悼,向

受伤者和遇难者家属致以诚挚慰问。

同日,国务院总理李克强也就此向俄罗斯总理梅德韦杰夫致慰问电,向遇难者表示哀悼,向伤者和遇难者家属表示慰问。

中共中央办公厅 国务院办公厅印发 《法治政府建设与责任落实督察工作规定》

本报讯(记者四建磊)根据国务院安委会统一部署,5月5日,公安部副部长杜航伟率国务院安委会第三考核巡查组来我省开展考核巡查工作。5日上午,省委书记、省人大常委会主任王东峰在石家庄与考核巡查组一行举行工作座谈。

王东峰代表省委、省政府,向杜航伟一行表示热烈欢迎,对国务院安委会给予河北的关心支持帮助表示衷心感谢。王东峰说,以习近平同志为核心的党中央高度重视安全生产工作,习近平总书记多次发表重要讲话,作出重要指示,为我们指明了工作方向,提供了根本遵循。河北是京畿要地,做好安全生产工作至关重要。省委、省政府始终坚持以政治自觉、思想自觉、行动自觉,深入贯彻落实习近平总书记重要指示精神,切实健全安全生产组织领导体系,全面开展安全隐患大排查大整治,严格落实责任制度,推动全省安全生产形势总体平稳。我们将积极支持配合考核巡查组工作,对发现的问题全力抓好整改落实,举一反三、建章立制,不断提高安全生产工作的质量和水平,坚决当好首都政治护城河,以河北之稳拱卫首都安全,以河北之进服务全国改革发展大局。

杜航伟介绍了此次考核巡查的目的和重点内容,对河北近年来安全生产工作给予充分肯定。他说,考核巡查组将认真贯彻落实习近平总书记关于安全生产和消防安全的重要指示精神,深入河北部分设区市、企业和单位,通过多种方式对2018年度安全生产、消防、森林防火工作进行现场考核,并同步开展安全生产巡查,及时发现、反馈问题,督促整改,促进河北安全生产工作迈上新台阶,共同为维护全国改革发展稳定大局作出贡献。

5日下午,考核巡查组在石家庄召开考核巡查汇报会,深入了解我省安全生产、消防和森林防火工作情况。省领导袁桐利、高志立、刘凯参加有关活动。

坚决

护城河

习近平新时代中国特色社会主义思想 在指引下 —— 新时代新作为新篇章

生态优先 百矿复绿

来自承德 百矿关停、百矿复绿 攻坚行动一线的报告

□记者 郭峰 通讯员 周易

砰!砰!4月17日10时,随着承德县高寺台镇两座矿山的废弃厂房被成功爆破,承德市建设国家绿色矿业发展示范区百矿关停、百矿复绿2019双百行动正式启动。随后,相关人员在矿道和矿山排土场上,栽下了象征矿山绿色发展的希望之树。

实现生态优先、绿色发展,承德矿业必须脱胎换骨、绿色转型,全力建设国家绿色矿业发展示范区。承德市委书记周仲明说。

2016年,《全国矿产资源规划2016-2020年》将承德市列为国家级绿色矿业发展示范区。该市强力推进矿山综合治理6743工程,即到2020年,实施完成矿山复垦复绿60平方公里,整合改造压减矿业权700个,转型升级400家,淘汰取缔300家,力争在全国率先建成绿色矿业发展示范区。

近年来,承德市以壮士断腕的勇气,累计压减矿业权347个,取缔关闭矿山230家,生态修复50多平方公里。今年还将通过百矿关停、百矿复绿,双百行

动关停矿山100家以上,骨干露天矿山企业环保全部达标,责任主体灭失矿山迹地治理120处,重点区域矿山生态修复取得明显成效。

该绿的坚决绿 百座矿山披绿装

沿着承德市建龙矿业有限公司后山拾级而上,便看到一片生机盎然的果园。几年前,这里还是尘土飞扬的排土场。

我们通过覆盖30厘米的黄土,在排土场上种活了油菜等经济作物,周围山上都栽上了核桃树、山楂树、苹果树。建龙矿业负责人才兴波介绍,几年来,建龙矿业先后投资960万元对排土场进行复垦、绿化。仅豆子沟排土场就已复垦形成梯田式土地400余亩,栽植核桃树、栗树、杏树等2.8万棵。目前,已形成集种养、采摘、观光为一体的综合性新农业区。

与建龙矿业一样,承德所有矿山企业全力投入到矿山复垦复绿中,一处处裸露的山体再次恢复了生机,一处处尾矿库长出了新绿。

谁开发,谁保护,谁破坏,谁治理。

从2016年开始,承德市严格执行绿色矿山规划和标准,对废弃采区、堆渣场、矿区道路等破坏区域,宜林则林、宜耕则耕、宜草则草、宜建则建、宜景则景,通过工矿废弃地复垦、挂网喷播植物覆绿、拉土覆土绿化、开采坑回填绿化、景观再造治理等方法进行生态综合修复,矿山创面大大减少,扬尘污染大大减低。

目前,承德市矿山绿化面积达23平方公里,已建成国家级绿色矿山9个。

今年,承德市将通过“双百行动”,强力开展矿山生态修复攻坚。6月底前,重点区域100家以上矿山生态环境将得到明显改观;年底前,将再治理矿山面积4.5平方公里,全域矿山生态环境得到全面治理。

该停的坚决停 减矿关停动真格

建设京津冀水源涵养功能区,生态是硬指标,是生态红线,更是政治底线。不达标的矿必须依法依规关停!承德市市长常丽虹态度坚决。

2016年以来,承德市矿山取缔、关闭、关停专项攻坚行动常抓不懈。

我省21个县区退出贫困县序列

本报讯(记者潘文静 通讯员崔浩晨)省政府5月5日发出通知,正式批准赞皇县等18个国家扶贫开发工作重点县和兴隆县等3个省扶贫开发工作重点县退出贫困县序列。

通知指出,根据《中共中央 国务院关于打赢脱贫攻坚战三年行动的指导意见》《中共中央办公厅 国务院办公厅印发 关于建立贫困退出机制的意见的通知》精神,按照《河北省贫困退出工作实施办法》有关规定,赞皇县、灵寿县、行唐县、承德县、滦平县、张家口市崇礼区、张家口市万全区、张家口市宣化区、涑水县、曲阳县、顺平县、唐县、

武强县、广宗县、新河县、巨鹿县、临城县、大名县等18个国家扶贫开发工作重点县,兴隆县、故城县、涿鹿县等3个省扶贫开发工作重点县,经县级申请、市级初审、省级验收检查评估、社会公示等程序,均达到了贫困县退出标准,符合贫困县退出条件,经省扶贫开发和

脱贫工作领导小组同意,现批准退出。上述21个县(区)退出后,将严格落实摘帽不摘责任、不摘政策、不摘帮扶、不摘监管的要求,继续抓好脱贫攻坚各项工作,防止出现松劲、懈怠,始终保持攻坚态势。要认真总结脱贫攻坚工作经验,巩固发展脱贫成果,提升脱

贫质量,加大对剩余贫困人口帮扶力度,防止返贫和出现新的贫困群体,确保全面完成攻坚任务。各级各有关部门要继续给予扶持,在脱贫攻坚期内,原有扶贫政策保持不变,继续实行最严格的扶贫考核评估,强化监督管理,确保脱贫攻坚成果经得起检验。

重锤敲响脱贫鼓

写在我省21个贫困县脱贫摘帽之际

见第二版

壮丽70年 奋斗新时代

匠心设计 巾帼筑梦

记省特等劳动模范、北方工程设计研究院有限公司科技委委员曹胜昔

爱国情 奋斗者

□记者 宋平 见习记者 刘洋

4月25日,在多次邀约后,记者终于见到了曹胜昔。

你们不知道,我们做建筑设计的,真的特别忙,一袭深灰对襟长裙,一头齐耳短发,说话干脆利落,眼前就是中国兵器工业集团北方工程设计研究院有限公司科技委委员曹胜昔。

她是我省首位获得中国建筑学会青年建筑师奖的设计师,更是首位获得河北省建筑设计大师称号的女性设计师。

参加工作27年来,曹胜昔始终奋战在创作与科研一线,完成了一大批在全国有一定影响的大型园区规划与建筑设计任务,设计建筑面积200多万平方米,获得国家和省部级奖项25项,获评河北省政府特殊津贴专家。4月29日,她被授予河北省特等劳动模范称号。

换上大头鞋,戴上安全帽,做有温度的设计

走进曹胜昔的办公室,墙上几幅手

绘画很别致,有朋友为她画的画像,也有曹胜昔早年的建筑写生作品。

1992年7月,曹胜昔毕业于河北建筑工程学院建筑学专业。一个生于北京南城根下的女孩子攻读建筑学,曹胜昔认为这是一种缘分。爷爷早年在天津美术学院国画时留下的印章吸引了她,在河北建筑工程学院当老师的母亲潜移默化地影响了她,让她与绘画、与建筑结下了不解之缘。

带着艺术气息的绘画,在曹胜昔看来,是建筑设计“阳春白雪”的一面。但真正走进,可就是冰冷的钢筋水泥、扑面的瓦砾灰尘,还得时刻注意脚下会不会被扎着,头上会不会被砸到。

敢不敢上脚手架,成了考验女生报考建筑学的重要因素。到了工地,换上大头鞋,戴上安全帽,就没有了性别的差异。幸好我不恐高。在当年男女比例为4:1的建筑学专业里,曹胜昔是为数不多自愿报考的女生之一。

1992年毕业后,曹胜昔留校任教。在学校时,她就和同事一起做产学研相结合的建筑设计项目。这也为后来她在北方工程设计研究院的成长打下基础。(下转第六版)



4月30日,曹胜昔正在研究建筑设计方案。北方工程设计研究院供图

“奋斗者说” 坚守初心 誓做建筑精品

虽为人作,宛自天成,是中国传统哲学思想,是匠人追求的最高境界,更是我27年的建筑设计生涯一直探寻的设计初衷。进入新时代,追梦永远在

曹胜昔

碰撞着陆尾部燃烧 火焰吞噬客机

俄客机迫降起火 41人遇难

>>>见第八版

产经新观察

河北企业如何“氢”装上阵

>>>见第六版